OauMnuagHbIe 3aJaHAS 1JIA IIKOJBHUKOB 7-8 KJIAaCCOB M0 DKOHOMUKE
IIpoxo/kuTEIbHOCTDL 2 Yyaca 45 MUHYT.
MaxkcuMajbHoe KoJiuuecTBo 6aniaos — 100.

l. 3ananus B TecTOBOIl (popme
(45 munyt. Becero 50 6aJs1s10B)

Tect 1 (32 BepHbIii oTBeT 1 0as11)

1. Benenue nporenypbl rocyaapCTBEHHOTO PEryJIHMpPOBaHUS 1IEH HA PHIHKE MO3BOJISET CAMOMY
PBIHKY OIPEACIATD LIEHY.
1) Bepuo 2) HeBepHo
2. Pocrt 3apmiatsl Beerzia BEIET K pocTy 00beMa HHANBHIYaTbHOTO MPEATIOKESHUS TPY/Ia.
1) Bepuo 2) HeBepHo
3. [Ipeanpuaumatens — IUIO, «Oepyieecss 3a OCYIIEeCTBICHHE HOBBIX KOMOMHANUK (hakToOpoB
IIPOU3BOJICTBAY.
1) Bepno 2) Hesepuo
4. Ecnu ¢dupma mpou3BOAUT TOBapbl U MPOAAET MX Ha PBIHKE, TO OHA BCErJa IMOJIydaeT
MOJIOKUTEIHHYIO PUOBLIb.
1) Bepuo 2) HeBepHo
5. B Takux ctpaHax c¢ peiHOYHOW 3KOHOMHUKOW Kak CIIA, Snonus, AHIIuUsST HE MOXET
BO3HUKHYTH J1€(DUIIUT TOBApOB.
1) Bepno 2) HeBepno

Tecr 2.
Bri0epuTe oauH npaBuiIbHBIN 0TBeT. (32 npaBUJIbHBIN 0TBeT 2 0as1a. Beero 30 6a/10B)

1. B pe3ynbraTe noBbIIEHUs TPOU3BOIUTENLHOCTH TPYAA KOJINYECTBO €MHUIL IPOAYKIIIH,
BBIIYCKAEMbIX B €JUHUILY BpeMeHH, yBennumioch Ha 30%.Kak usmMenunacr TpyaoeMKOCTh
W3TOTOBJICHUS €IMHHIIBI IPOTYKIIUU?

1) Beipocina Ha 30%;

2) BoIpocna Ha 23,1 %

3) cuusmiace Ha 30%;

4) cum3uinack Ha 23, 1%

5) cansunack Ha 70%

2. Konst BeIOMpaer cok, cTos mepel BUTpUHON Mara3zuHa. [lepen HUM J1Ba BuJa yIakoBOK.
Ha oxnoit Hanucano «25% coka OecriaTHO, 1ieHa 81 py0ib, o6vem 1.8 1», Ha apyroi HanmucaHo
«ena 100 py6mneit, 06bem 2 n1». Eciu BTOpas ynakoBka coka mpoAaeTcsi 0 ppIHOYHOM IIeHe, TO
CKOJIBKO COKa B MPOLIEHTHOM OTHouIeHuu Ko AedcTBUTENbHO MOIydaeT OecIyiaTHO, €Clu
MOKYIAET MEPBYIO YIAKOBKY?

1) 10%. 2) 25%. 3) 19%. 4) 0%. 5) 15%.

3. Kakas kareropus HacejaeHHs OOJIbIIIE BCErO MPOUTPHIBAECT OT HEOXKHUIAaHHON MH(IAIN?
1) 6oraroe HaceneHue.

2) 6enHOE HACEJICHHE.

3) Te, KTO XpaHAT cOepekeHUsA B BU/Ie ICHeT.

4) Te, KTO BNa/ieeT HE ACHEKHBIMH aKTUBAMH (HEIBUKUMOCTb, 30JI0TO H T.]1.).

5) Te, kTo OepyT AEHBIU B JAOJT.

4. Ilena kakoro M3 MNEpEUYMCICHHBIX TOBApOB (PECYpPCOB), CKOpee BCEro, ymajaeT IMpu
CYIIIECTBEHHOM pOCTE IIeHbI Ha OEH3MH, IPOU3O0IIEANIEM U3-3a POCTa 1IeH Ha HEPTH?



1) yaii.

2) aBTOMOOMJIN.

3) )KeNe3HOI0POKHBIC OUIIETHI.

4) mu3eabHOE TOILIIUBO.

5) yciyru BoguTenei Tposuieiioycos.

S. B nepuoz pacnpomax Mara3uH JBaX/Ibl CHM>KaII 1IeHBI Ha Optoku Ha 20%. B pe3ynbraTe
Oproku cranu ctouth 2400 pyoseit. CKOIbKO CTOMIIA OPIOKH JI0 pacrpoaax?
1) 3000 py6. 2)3750 py6. 3)2880py6. 4) 3456 py6.  5) 4000 py6.

6. Hacenenue oxumano, 9ro B TEKymeM roay UHOISAIUS COCTaBUT 9 %, OJHAKO IEHBI
BbIpocau Ha 19 %. Kto, ckopee Bcero, BeMrpaer?

1) paGouwnii, paboTaromyii Mo TPyAO0BOMY KOHTPAKTY BTOPOM Ioj

2) noMoBJIajieJiell, MOJYYMBIINI UIIOTEYHbIH KpeauT 1noja GUuKCMPOBAHHbIN MPOLEHT

3) OmaroTBOpHUTENbHBIA (POHJ, WHBECTHPOBABIIMI YacCTh IOJYyYEHHBIX IOKEPTBOBAHHUN B
JOJITOCPOYHBIE Ka3HAYEHCKUEe 00IUraun

4) BIaIEIBIBI JIOJITOCPOYHBIX CUETOB, KOTOPBIC OBUIM OTKPBHITHI B IPOIUIOM IOy S5) BOPHI-
KapMaHHUKU

7. Huknnyeckuit xapakTep SKOHOMHYECKOTO PA3BUTHS XapaKTEePEH JUIsL:
1) pBIHOYHOW 3KOHOMHKH;

2) TpPaJAUIMOHHOI YKOHOMHUKH;

3) UeHTpaNIn30BaHHON 3KOHOMHUKH;

4) cMenIaHHOH SKOHOMUKH;

5) Bce OTBEThI HEBEPHBI,

6) Bepubl 1) u 4)

8. MOHONONCT - 3TO NPEANPUATHE, KOTOPOE:

1) npou3BoaUT OOJIBLIE MPOIYKIIMH JIYULIET0 Ka4eCTBA, YEM OCTAJILHBIE;
2) sBNSETCS €MMHCTBEHHBIM MPOJIABLIOM JAHHOTO TOBApa;

3) Gosbllie APYTUX BBITYCKACT MPOIYKIUH;

4) siBisieTcsl eIMHCTBEHHBIM MOKYyNaTeIeM JaHHOTO TOBapa;

5) o0saiaeT MOHONOJILHOM BJIACTHIO HA PHIHKE

9. MomnonexxHasi OpraHu3alys TPEAIOKIIA TOBBICUTh MUHHMAJIBHYIO 3apabOTHYIO IUIaTy
noapoctkoB. Kak 3To noBelleHHE (€Ciu OHO OYAET peaqn30BaHo) MOBIMAET Ha OIJIaTy TpyJa u
3aHATOCTh MOJPOCTKOB?

1) BO3pacTyT U 3apIuiaTa u 3aHATOCTb MOIPOCTKOB;

2) 3apruiaTa BO3pacTeT, a 3aHATOCTh COKPATUTCS;

3) 3apruiata COKpaTUTCs, a 3aHATOCTh BO3PACTET;

4) 3apruiaTa BBIpacTeT, a 3aHATOCTh OCTAHETCsl Ha TOM YK€ YPOBHE;

5) HeBO3MOKHO CIIPOTHO3MPOBAThH, HEAOCTATOYHO YCIOBHIA

10. DxoHoMHYeCKH 3P PEKT — 3TO!

1) COBOKYITHOCTB OTAETHHBIX PE3YIHTATOB SKOHOMHUYECKOH eI TETHHOCTH,

2) cymMa pe3yabTaToB SKOHOMUYECKOH JIeATEIbHOCTH M 3aTpaT Ha UX MOJyYeHHE B
CTOMMOCTHOM BBIPQ)KEHUH,

3) pa3Huna Mexy pe3yabTaTaMi SKOHOMHUYECKOH IesTeTbHOCTH U 3aTpaTaMH,
MPOM3BEACHHBIMH JIJISl X TTOTYUSHUS,

4) pe3yJIbTaThl U LeJIH, JOCTUTHYTHIe 0/1aro1aps 3KOHOMHUYECKOil 1eTeJJbHOCTH;
5) HET BEpHOTr0 OTBETA.



11. AOcTpakTHas SKOHOMHYECKAash CHTyalMs: NpU MPOU3BOJACTBE | Kr aqlOMHUHHUA OBLIO
HenononydyeHo 10 kepamuueckux Ba3. Kakomy U3 BapuaHTOB NIPOM3BOJCTBEHHBIX
BO3MO>KHOCTEH 3TO COOTBETCTBYET?

IIponykr Bapuanr
A B C J
AmoMuHu, KT 5 7 6 5 3 4 1 2
Basbl, mTyk 10 20 20 30 10 20 30 10
A 2) B; 3)C; 4) 1

12. VBenuyeHue crpoca v MpeioKeHUs OJJHOBPEMEHHO:

1) npuBeneT K poCcTy LIEHbl PaBHOBECHS;

2) oCTaBMT LIeHY paBHOBECHs 0€3 U3MEHEHMUI;

3) CHU3UT LIEHY paBHOBECHS;

4) yBenn4uT 00bEM MPOIaBAEMO IPOYKIINY;

5) MoskeT IpUBECTH K JII000OMY U3 BbILIeNepeYruCcJeHHbIX M0CJeACTBUI

13. [IpuoOpeTas eHHYIO OymMary, HHAUBUI MOKeT UCXOAUTDH U3 MPeanoYTeHHii:
1) HamEKHOCTH BIIOKCHUS,

2) TOXOIHOCTH BIIOKECHUS,

3) ¥ 10XOAHOCTH, H HAIESKHOCTH;

4) TMKBUHOCTH;

5) ¥ HaACKHOCTH, U JOXOJIHOCTH, ¥ JIMKBUTHOCTH

14. EctecTBeHHbIN ypoBeHb 0e3pa0oTHUIIbI B CTpaH, cocTaBisieT 6%, a pakTuyeckuii ypoBeHb
0e3pabotuibl paBeH 11%. D10 o3HaUaeT, 4TO B ITOU CTpaHE. ..

1) ypoBeHb HHKJIMYECKOiT 6e3padoTHIbI cocTaBJsieT 5%0;

2) ypoBeHb (PpUKIIMOHHOW 0e3paboTHIIbI cocTaBisieT 5%;

3) ypoBeHb CTPYKTYpHO# 6e3paboTHiibl cocTaisieT 5%;

4) peanbhbiii Banosoit Buyrpennnii [Ipoaykt (BBII) npessimaet notennuanbubiii BBIT;

5) ypoBeHb 6e3paboTHllbl B cTpaHe cocTaBiseT 17%

15. Yenosek, moiay4aronuii 10Xol B BUJI€ NPOIEHTOB ¢ OAHKOBCKOIO BKJIaJa JUOO OT Cllaud B
apeHly 3eMJIU WA KBapTUPbI

1) npeanpuHUMAaTEND,

2) noTpeduTens,

3) akuuoHep;

4) paHTbe,;

5) coOCTBEHHUK

Tecr 3
Bri0epuTe HECKOJIBKO NPABUJIbHBIX OTBETOB
(3a mostnb1i BepHbIii oTBeT 3 6aJu1a. Beero 15 6asios)

1. Ecnu cpoc BeIpoc, a peu1oKeHne He U3MEHUIIOCH, TO:
1) paBHOBecCHas 11eHa BCET/ja BHIPACTET;

2) paBHOBeCHAasl LleHA MOKeT He U3MEHUTHCS;

3) paBHOBECHBI 00bEM MPOJIAXK BCET/1a BHIPACTET;

4) paBHOBeCHbBII 00beM NMPOAAK MOKET He H3MEHHUThCS,

5) HET BEepHOTr0 OTBETA.

2. Kaxue n3 HazBaHHBIX siBNeHni HE XapakTepu3yroT ppIHOYHYIO SKOHOMHKY?




1) Bech MNPOU3BOACTBEHHBIH KaNUTAJ] B CTPaHe HAXOAUTCH B TOCYAapCTBEHHOM
COOCTBEHHOCTH,

2) 4yaCTHBIC JIMIIa CBOOOJIHBI B ITOBBIIICHHH CBOECTO OJIATOCOCTOSHUS;

3) IPOM3BOAMTENN TIOJHOCTHIO CBOOOJHBI B ONPECICHUN BUIA U KOJIMYECTBA MPOM3BOIUMOI
MPOJIYKIIUH;

4) TOCYHapCTBO PETYIUPYET SKOHOMHUYECKYIO JIEATEIbHOCTh OMNPEACIEHHOIO BHAA, HO
PBIHOYHBIE CUJIBI UTPAIOT BAKHYIO POJIb;

5) umeHTpaJbHBII IJIAHOBBIA OPraH omnpeaessieT THI TOBApPOB, KOTOpPbIe HE00XO0IUMO
NMPOM3BOAUTH B IKOHOMHUKE U COCTABJISIET NePeYeHb I[eH HA BhIMYCKAeMYI0 POAYKIHIO

3. UTO U3 mepeunciieHHOT0 OTHOCUTCS K LIEHHBIM Oymaram?
1) nuBUEH,

2) IPOLEHT;

3) akumus;

4) KkpenuTHAs KapTa,

5) odsmranum geaepagbHOro 3aiiMa

4. @yHKIMH PBIHOYHOTO crpoca U npeanoxenus umenu sug QD = 500 — P u QS = - 100 + 3P.
['ocynapcTBO ycTaHOBMIIO OTOJIOK 1IeH Ha ypoBHE 120. Kakast cutyanust cioxuTcsi Ha pbIHKe?
1) n3mumek 120 e,

2) nepuuut 120 en.

3) paBHOBECHE Ha PHIHKE
4) Oyaer mpoaano 260 en.
5) BeJimuMHa cipoca oyner 380 en.

5.baprep — camas mpocras ¢opma oOMeHa TOBapaMH U yciayramu Mexnay joasmu. Haiinure
MPUYHHBI, IO KOTOPBIM 0apTep HEyA00EH.

1) Hy:kHO, 4TO0BI OJ1ara, NpegjaraeMbie Y4aCTHUKaAMHM 00MeHA, B JAHHBIM MOMEHT MOIJIH
YOBJIETBOPUTH MOTPEOHOCTH MAPTHEPA MO CeJIKe;

2) cyuiecTByeT mMpodJieMa COBIAeHHUsI OTPeOHOCTe;

3) cyliecTBYIOT IP0GJieMbl JejieHHsl 0apTepHbIX TOBAPOB HA 0oJiee MeJIKUe /10J1M;

4) cymecTBYWT mnpodiaeMbl AJIHTEIbHOI0 XpaHeHHs OapTepHBIX TOBapoB 0e3 moTepu
CTOUMOCTH;

5) cymecTBYIOT Ip00JIeMbl TPAHCIIOPTHPOBKHU 0APTEPHBIX TOBAPOB .

l. 3apaum (Bcero 50 0an10B)
(120 munyT)

3ananue 1. (10 6an/10B)

Bbl Bnoxwin B npennpuatue coOCTBEHHBIE JeHEXHbIe cpeiacTBa B pazmepe 2 000 000
py0. [To uToram rosa ObUTH MOYYSHBI CAEAYIOIINE PE3YAbTAThI: OOITUH JOXO OT JACSITEIBHOCTH
npeanpustus coctasua 1 000 000 py6., Oyxranrepckue uzaepxku cocrasuiau 8§00 000 py6.,
0aHKOBCKHUH MPOLEHT cocTaBisieT 15% roaoBbIX.

A) Tlonxyuure nu Bbl mpu HaHHBIX pe3yibTaTax AEATENbHOCTU MPEANpPUATHS HOPMaJIbHYIO

npuObLIL? b) VYnmauno mu Ber pasmectunu Bamm nenexnsle cpencrBa? OOa oTBera
apryMeHTHpYHTe, pacCUuTaB NPUOBUIBHOCTD (PEHTa0EIbHOCTh) BIOKEHHOTO KaluTana.
Pemienue

Omnpenensiem anbrepHaTtuBHbIe M3aepxkku = 2 000000 x 0,15 = 300000 py6. - cymma,
KOTOPYIO MBI MOTJIH OBI TOJYYUTH B OaHKE Ha BIIOKEHHBIN KaIUTAaI.

PaccunThiBaeM npuObUIb OYXTaJITEPCKYIO OT JAEATeNbHOCTH mpeianpusatus = OOummit noxon -
OyXTalITepCKHE U3IEPKKI

[Tpubsu1s Oyxranrepckas = 1000000 — 800 000 = 200 000 py6.



A) HopmanpHasi mpuObLIH JOKHA MPEBBIMIATH TUO0 PaBHATHCS albTEPHATHBHBIM H3ACPKKAM,
a B Hamed 3amade AJNbTEpPHATHBHBIC W3JCPXKKH BbIie Oyxranrepckod mpuObum Ha 100 000
pyOuieii (oTpuIaTeNIbHAs SKOHOMIYECKast TpruObLIh). HopmanbHas mpuObLTs q0MKHA OBITh paBHA
300 000 pybGueti u BoItIE. (5 6aJ1/10B)

b) [lenbru pa3menieHsl HeynauHo, T.K. Pentabensrocts 10% , a B GaHKe 1O JEMO3UTaM JAIOT
15%, uto Ha 5% Bbiie. (5 6aJ10B)

3ananmue 2. (5 6a/1J10B)

VY IByX IEHCHOHEPOB ObUIH OJMHAKOBBIC cOepekeHus. [IepBhIii MEHCHOHEDP MOJIOKHII ICHBIH B
6ank moa 12% romoBeix, a BTopoil — moa 10% Ha ogun roa. Ha cKoJIBKO TPOILIEHTOB B KOHIIE
rojia cOepexeHus epBoro MeHCUoHepa OyayT OOJIbIIE, YEM Y BTOPOTO?

OtBet: Ha 1,81%.
Pemenne: (1,12/1,1-1)*100%=1,81%

3aganne 3. (20 6aJ10B)

Ha cBoem HeOonbpmIoM moJsie HAYMHAIOMMK (epMep MOXKET BBIPAIMBATH TOPOX M YEYEBHILY.
Hcnonb3yst 3eMii0 B pa3Mepe S reKTapoB, OH MOXKET BBIPACTHTH S IIEHTHEPOB ropoxa WUiH S
[ICHTHEPOB YEeUEeBHIIBI. MaKCHMaIbHOE KOJMYECTBO rOPOXa, KOTOPOE MOXKET OBITh BBIPAIICHO HA
depmepckom mone, coctaBisger 100 wnentHepoB. Eciam depmep Oyaer wucmonb3oBaTh
MUHEpPAJIbHBIE  YIOOPEHMs, KOTOpbIE TMOBBIIAIOT BCXO0XKECTb OOOOBBIX KYJIBTYp, TO
MPOU3BOJUTENILHOCTh 3€MJIM TNPU  BbIpallMBaHUM ropoxa Beipacter Ha 40%, a
IIPOU3BOJUTENIBHOCTh 3€MJIM IMpPU BbIpallMBaHUM dYeueBULbl BbipacTeT Ha 10%. I'opox u
yeueBUIly pepMep MOXKET MpoaaBath Ha poiHKe o 1nene 4000 py6ieit 3a nentHep ropoxa u 5000
pyOuseii 3a neHTHep udedeBHIbl. CTOMMOCTH yHOOpEHU, KOTOpBIE HCHONB3yeT (depMep s
oOpaboTku Bcero moums, cocraBisieT 50000 pyOneit. Craner nu QepMep HCHOIB30BAThH
y00peHusi, €ciIM BCE PacXo/ibl, CBSI3aHHBIE C BbIPALMBAHUEM KYJbTYp, IOMHUMO PacXoJ0B Ha
NOKYIKY yIOOpeHHH, He 3aBUCST OT UX UCMOJIb30BaHUA? PemeHne 000CHOBaTh MaTeMaTHUECKH.

OtBeT: craHeT. (5 6a/10B 32 oTBeT + 15 0aJJIOB 32 MaTeMaTH4YeCKOe 000CHOBaAHHE)
Pemenue:
YroOrl onpenenuts, Oyaer nu ¢epMep HCIONb30BaTh yI10OpeHUs, HEOOXOAUMO CPaBHUTH €rO
JIOXO/IbI M MX HCIIOJIb30BaHUEM U 0€3 HUX (ITOCKOJIBbKY PACXOJlbl, CBSI3aHHBIE C BBIPALUBAHUEM
KyJIBTYp, MOMUMO pacxXoJI0OB Ha MOKYNKY yIOOpeHHMH, He 3aBUCAT OT UX HCIOJIb30BaHUSA).
[TockonbKy MPOU3BOIUTENBHOCTh 3€MJIM O HCIOJIb30BaHUS yIOOpeHUIl OolMHAaKoBa (TO €CTb
OJIMHAKOBBI AJIbTEPHATUBHBIC U3AECP)KKH BBIPALIMBAHNS TOpOXa M YEUEBUIIBI ), @ PHIHOYHAS LI€HA
YyeueBUIIbI OOJIbIE, YEM LI€HA Topoxa, (hepMepy CTOUT BbIpalllMBaTh TOJIBKO yeueBHIly. B aTom
ciyuae ero goxoz cocraBut 5000*100=500000 py06aeii. (5 6ay10B)
Eciu xe ¢epmep Oyzmer uCHOIb30BaTh YAOOpPEHHS, TO albTEPHATUBHBIE H3JIEPKKH KaXKIOU
BECOBOI eIMHMIIBI YedeBHIIbI cOCTaBsOT 14/11 BecoBbIx eamHull ropoxa. Ha peiHke xe 3a
KOKIYI0O BECOBYIO €IMHHUITY 4YedeBUIIBI MOXHO mpuodbpectn 5000/4000=5/4 BeCOBBIX €IWHUIL
ropoxa. Ilockonbky 14/11>5/4, dbepmepy BeIroJjHEe Ha BceM IOJI€ BBIPACTUTH TOpoxX. To ecTsb,
OTKa3aBIIUCh OT BBIPAILMBAaHUS OJHON BECOBOW €IUHUIIBI YEUEBMIIBI U BHIPACTHUB BMECTO HETO
14/11 BecoBBIX eAMHUI] rOopoxa, QepMep CMOXKET yBEIH4YHTh CBOW jgoxon Ha (14/11)*4000-
5000>0. (5 6aa10B)
MaxkcumanbHOe KOJHYECTBO TOpoXa, KOTOPOEe CMOXKET BBIPACTUTH (epMep MpHU HCIIOJIb30BAaHUU
ynoopenuit, cocraBut 100*1,4=140 nieHTHEPOB, a €0 JOXO0/ 32 BEIYETOM CTOMMOCTH yI0OpEHHI
oynet paBen 4000*140-50000=510000 py6ueii, yTo Oomnblile, 4eM B ciydae, KOrjaa yaoOopeHus
HE UCMOJIB3YIOTCS. (5 0aJ1J10B).

3ananue 4 (15 6a10B)



OyHKUUs cnpoca Ha Msico umeer ciuenytomuid Bua: QD = 30 - P. Oyukuus npemyioxeHus

OTIMCBIBACTCS ClIenyomuM ypaBHeHneM QS = 15 + 2P.

A) Haiinure paBHOBECHBI 00bEM U PaBHOBECHYIO IIEHY Ha Msico. [lokakuTe 310 rpaduvaecK.

b) Kakast cutyanus cjouTcsi Ha peIHKE MsIca, €CJIU [IeHa YIaJeT 10 3 TeHEKHbIX eIUHUIL?
Pemienne

QD =QS=Qe, rae

Qe — paBHOBeCHBIN 00BEM ITPOU3BOJICTBA
Pe — paBHOBecHas 11leHa

30-P =15 +2P

Pe=5

Qe=25 (5 06anaoB)

b) IIpu P =3,

QD=30-3=27
QS=13+2x3=21
Hepumur =27 -21= 6 (5 6a10B)

o

v

21 25 27 Q

P.S. Pucynok cxemaruven. (5 6a/ioB)



